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Frage blau 4, weiss 10, rot 1, gelb 1: Lösung: A, % richtig: 85   
 

In einem Laufduell verliert der Stürmer unabsichtlich den linken 
Schuh, läuft einen Schritt weiter und spielt mit rechts eine Flanke 
in den Strafraum. Ein Mitspieler des Angreifers übernimmt den Ball 
und schiesst ein Tor. Entscheid? 
   

 a) Der SR hat keine Veranlassung, das Spiel zu unterbrechen und anerkennt den 
Torerfolg. 

   
 b) Der SR unterbricht das Spiel mit einem Pfiff. Er lässt das Spiel mit einem 

Freistoss indirekt am Ort wieder aufnehmen, wo der Stürmer den Ball ohne 
Schuhe gespielt hat. 

   
 c) Da der Spieler den linken Schuh verloren hat, den Ball jedoch mit dem rechten 

Fuss gespielt hat, anerkennt der SR den Torerfolg. 
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Frage blau 6, weiss 7, rot 3, gelb 2: Lösung: A, % richtig: 80   
 

Bei der Ausführung eines Abstosses steht ein Stürmer noch immer 
im betreffenden Strafraum. Der Torhüter will den Ball zu einem 
Mitspieler spielen. Der Stürmer kann den Ball aus seiner Position 
einfach erlaufen und übernimmt diesen knapp ausserhalb des 
Strafraums. Was hat der SR zu entscheiden? 
   

 a) Der SR unterbricht das Spiel mit einem Pfiff. Er lässt den Abstoss wiederholen. 
   
 b) Der SR hat keine Veranlassung einzugreifen, da der Stürmer den Ball 

ausserhalb des Strafraums übernommen hat. 
   
 c) Der SR unterbricht das Spiel mit einem Pfiff. Er nimmt es mit einem Freistoss 

indirekt am Ort auf, wo sich der Stürmer bei der Ausführung des Abstosses 
befunden hat. 
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Frage blau 8, weiss 5, rot 5, gelb 3: Lösung: A, % richtig: 80   
 

Der Angreifer schiesst den vom SR nach einem gefährlichen Spiel 
ohne Körperkontakt verhängten Freistoss indirekt, der ca. 18 m vor 
dem gegnerischen Tor ausgeführt wird, direkt auf das Tor. Ein 
Verteidiger wehrt den Ball absichtlich mit der Hand über die 
Torlinie ab und kann so einen Torerfolg verhindern. Der SR 
unterbricht das Spiel mit einem Pfiff. Welche Entscheidungen hat 
er zu treffen? 
   

 a) Der SR verwarnt den Verteidiger durch optische Signalisierung mit der gelben 
Karte und lässt das Spiel mit einem Strafstoss fortsetzen. 

   
 b) Der SR schliesst den Verteidiger durch optische Signalisierung mit der roten 

Karte vom Spiel aus und lässt das Spiel mit Eckstoss fortsetzen. 
   
 c) Der SR verwarnt durch optische Signalisierung mit der gelben Karte den 

Verteidiger. Er lässt das Spiel mit einem Freistoss indirekt an der Stelle 
fortsetzen, wo der Verteidiger den Ball mit der Hand berührt hat. 
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Frage blau 10, weiss 3, rot 7, gelb 4: Lösung: B, % richtig: 92.5  
 

Wie viele Spieler braucht es minimal bei beiden Mannschaften, um 
ein Spiel zu beginnen? 
   

 a) Je 9, davon ein Torhüter 
   
 b) Je 7, davon ein Torhüter 
   
 c) Je 11, davon ein Torhüter 
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Frage blau 3, weiss 1, rot 9, gelb 5: Lösung: B, % richtig: 80   
 

Eine Mannschaft beginnt das Spiel mit 10 Spielern. Nach einer 
Viertelstunde meldet sich ein 11. Spieler, der auf der Matchkarte 
nicht aufgeführt ist, zur Teilnahme am Spiel. Wie hat sich der SR zu 
verhalten? 
   

 a) Der SR kann den Spieler, nachdem dieser nachträglich auf der Matchkarte 
aufgeführt worden ist, am Spiel teilnehmen lassen. 

   
 b) Der SR darf die Matchkarte nach Spielbeginn nicht mehr ändern lassen. 

Spieler, die vor Spielbeginn nicht auf der Matchkarte aufgeführt sind, sind nicht 
spielberechtigt. Sofern die Mannschaft auf dem Einsatz beharrt, hat der SR 
keine Veranlassung, diesen zu verweigern. 

   
 c) Der SR verweigert dem Spieler den Einsatz. 
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Frage blau 1, weiss 2, rot 2, gelb 6: Lösung: A, % richtig: 82.5  
 

Ein Verteidiger spielt bei einem Freistoss direkt, der 3m ausserhalb 
des eigenen Strafraums ausgeführt wird, den Ball dem Torhüter zu. 
Dieser rutscht aus und kann den Ball nur noch mit der Hand ins 
eigene Tor ablenken. Welche Entscheidung hat der SR zu treffen? 
   

 a) Anerkennung des Torerfolges ohne Pfiff 
   
 b) Spielunterbrechung mit Pfiff und Spielfortsetzung mit Freistoss indirekt für die 

Angreifer wegen des Zuspiels an den Torhüter 
   
 c) Spielunterbrechung mit Pfiff und Spielfortsetzung mit Wiederholung des 

Freistosses 
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Frage blau 5, weiss 9, rot 4, gelb 7: Lösung: B, % richtig: 92.5  
 

Welche Entscheidung hat der SR zu treffen, wenn sich der 
Angreifer in der gegnerischen Spielfeldhälfte im Moment der 
Ballabgabe auf gleicher Höhe mit dem zweitletzten Verteidiger 
befindet und ihm der Ball von einem Mitspieler zugespielt wird? 
   

 a) Der SR hat das Spiel mit einem Pfiff wegen Abseits zu unterbrechen. 
   
 b) Der SR hat keine Veranlassung, das Spiel zu unterbrechen. 
   
 c) Der SR hat für die Beurteilung der Abseitsposition den Moment der 

Ballannahme durch den Angreifer abzuwarten. 
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Frage blau 7, weiss 8, rot 6, gelb 8: Lösung: C, % richtig: 62.5  
 

Ein Strafstoss, der während der regulären Spielzeit ausgeführt 
wird, wird an die Latte getreten. Der Ball platzt. Welche 
Entscheidung hat der SR zu treffen? 
   

 a) Wiederholung des Strafstosses 
   
 b) SR-Ball auf der Torlinie 
   
 c) SR-Ball auf der Torraumlinie 
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Frage blau 2, weiss 4, rot 10, gelb 9: Lösung: C, % richtig: 87.5  
 

Ein Verteidiger wirft bei einem Einwurf den Ball dem eigenen 
Torhüter zu. Dieser passt nicht auf und der Ball geht unberührt ins 
Tor. Welche Entscheidung hat der SR zu treffen? 
   

 a) Anerkennung des Torerfolges ohne Pfiff. 
   
 b) Spielunterbrechung mit Pfiff und Spielfortsetzung mit Torabstoss. 
   
 c) Spielunterbrechung mit Pfiff und Spielfortsetzung mit Eckstoss 
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Frage blau 9, weiss 6, rot 8, gelb 10: Lösung: B, % richtig: 80   
 

Der einwerfende Spieler rennt dem regelkonform, aber zu schwach 
geworfenen Ball nach und schlägt, ohne dass ein anderer Spieler 
den Ball berührt hat, eine weite Flanke. Welche Entscheidung trifft 
der SR? 
   

 a) Spielunterbrechung mit Pfiff und Spielfortsetzung mit Wiederholung des 
Einwurfes. 

   
 b) Spielunterbrechung mit Pfiff und Spielfortsetzung mit Freistoss indirekt an der 

Stelle, wo der Spieler den Ball ein zweites Mal berührt hat. 
   
 c) Der SR hat keine Veranlassung, das Spiel zu unterbrechen. 

 
 


